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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1021/2011 

Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 27 de maio de 2011. 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de maio de 2011, às 19h30minh, em sua sede própria, reuniu-se em 
sessão Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de Souza e 
com a presença dos seguintes vereadores: José Adriano Tostes Xavier, Heitor Cordibeli dos Santos, 
Marcio Andrey Vieira Moreira, Eder Lima Moreira, Ivalto Rinco de Oliveira, Guilherme Costa de Castro, 
Ormeu Rabello Filho. ATA – Dispensada a leitura da Ata n°. 1020/2011, foi à mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes. Respondeu por ausência o vereador Francisco de Assis da Cruz. 
EXPEDIENTE – 01 – Projeto de Lei n°. 04/2011. “Dispõe sobre a instituição do programa de 
assessoria e constituição de associações de bairro no âmbito da Câmara Municipal de Rio Novo e dá 
outras providências”. Sala das Sessões, 24 de maio de 2011. Eder Lima Moreira. Autor. 02 – Projeto de 
Lei n°. 30/2011. “Institui o programa bairro cultural no âmbito do município de Rio Novo e dá outras 
providências”. Sala das Sessões, 24 de maio de 2011. Eder Lima Moreira. Autor. 03 – Projeto de Lei n°. 
032/2011. “Dá denominação de Logradouro Público e determina outras providências”. Rio Novo, 23 de 
maio de 2011. Ormeu Rabello Filho. Vereador Proponente. 04 – INDICAÇÃO Nº.   43 /2011. Ao Exmo. 
Sr. Elder Louro de Souza. Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo. Ref.: FORMA DE 
REQUISITAR RECURSOS PARA O MUNICÍPIO. O vereador que abaixo subscreve requer que, após 
apreciação do plenário, seja encaminhado ofício ao Executivo Municipal contendo as seguintes 
informações como forma de indicação e alerta para arrecadação de recursos para o Município de Rio 
Novo: A partir do dia 15 de junho do presente ano a FUNASA abrirá edital para apresentação de 
propostas municipais para a liberação de recursos para as áreas de saneamento básico, abastecimento de 
água e elaboração de projetos. Esta etapa será chamada de PAC 2 e os municípios que poderão apresentar 
propostas e serem contemplados serão os que tem menos de 50 mil habitantes – ou seja excelente 
oportunidade para Rio Novo. Portanto, a partir do dia 15 de junho a FUNASA disponibilizará 
informações pelo site: www.funasa.gov.br e também o SIMEC liberará verbas para construção de creches 
e quadras esportivas. JUSTIFICATIVA: Em conformidade com Art. 109, do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Rio Novo, onde reza que “Indicação é a proposição escrita pela qual o Vereador 
sugere medidas de interesse público aos poderes competentes”, é que apresento esta proposta ao 
Executivo Municipal. Mesmo que este já tenha recebido esta informação, serve este como alerta e um 
registro de nossa preocupação em ajudar o nossa cidade. Recebi esta informação da Assessoria de 
Gabinete do Deputado Federal Reginaldo Lopes – PT/MG e agora compartilho com todos através desta 
indicação. Trata-se de uma grande oportunidade para Rio Novo, que já recebeu vários recursos nestes 
dois anos, aumentar ainda mais sua arrecadação e ainda suprir o que falta de recursos para obras que 
possam atender as partes da cidade ainda não contempladas e que necessitam destes, tendo em vista a 
pouca disponibilidade financeira sempre alegada. Como já ressaltado trata-se do PAC 2 e nós não 
podemos, e temos a chance, de não ficar fora dessa grande oportunidade. Por isso, agradeço à assessoria 
do Deputado Federal Reginaldo Lopes - PT que, demonstrando preocupação com nosso município, 
confiou-me esta informação importante, e conto com a aprovação de todos os vereadores para posterior 
encaminhamento do mesmo, o mais rápido possível, ao Executivo Municipal e ao responsável pela 
elaboração de projetos do município. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 24 de maio de 2011. Eder Lima 
Moreira. Vereador Proponente. 05 – Requerimento n°. 44/2011. Os vereadores que este subscreve 
requerem que após a tramitação regimental seja encaminhada a matéria assinalada em epígrafe e a seguir 
discriminada. “Moção de Pesar pelo falecimento de: Arnaldo Trindade Martins, Joaquim Dornellas 
Sobrinho, Antonia Maria Xavier Martins, Geraldo Rodrigues de Oliveira, Malvina Maciel Granelli dos 
Santos. Sala das Sessões, 27 de maio de 2011. Autoria de todos os vereadores. 06 – Requerimento n°. 
45/2011. Aos vereadores Câmara Municipal de Rio Novo. O vereador que abaixo subscreve requer que 
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após tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, seja enviada a solicitação abaixo ao Sr. Prefeito 
Municipal Antonio de Moura Varotto. – Que seja feito reparos na luz que está apagada e instalação de um 
corrimão no Escadão que liga a Rua Ruth Mascarenhas à Arthur Bernardes. Justificativa: Pessoas idosas 
transitam por ali. Com pouca iluminação e sem corrimão há risco de acidentes. Sala das Sessões, 27 de 
maio de 2011. Elder Louro de Souza. Vereador Proponente. Assina junto vereador Heitor Cordibeli dos 
Santos. 07 – Prefeitura Municipal de Rio Novo. Assunto: Encaminha Resposta a Requerimentos. 
Pelo presente passamos as mãos de V. Senhoria, respostas aos requerimentos de n°. 032, 033 e 034 dos 
nobres vereadores dessa egrégia Câmara Municipal. Na oportunidade, subscrevemo-nos com elevado 
apreço e distinta consideração. Atenciosamente, Antonio de Moura Varotto. Prefeito Municipal. 08 – Of. 
CMU.300/2011. Aos Excelentíssimos Senhores Prefeitos e Presidentes das Câmaras Municipais da Zona 
da Mata Mineira. Ref.: representação n°. 028/11. Respeitáveis Prefeituras e Câmaras Municipais. A 
Câmara Municipal de Ubá aprovou por unanimidade no dia 16 de maio de 2011, o documento em 
referência, informando à Vossas Excelências sobre a criação da Frente Parlamentar de Apoio à UEMG, 
Campus Ubá/Zona da Mata. Encaminho-lhe cópia da Representação de autoria do Vereador Vinicius 
Samôr de Lacerda. Respeitosamente, Vereadora Rosangela Maria Alfenas de Andrade. Presidente da 
Câmara Municipal de Ubá. Ubá, 18 de maio de 2011. 09 – Ofício n°. 1287/2011 – DE/ezm-. Juiz de 
Fora, 20 de maio de 2011. Excelentíssimo Senhor, a Câmara Municipal de Juiz de Fora agendou  uma 
visita com a Direção do Aeroporto Regional da Zona da Mata para o dia 25 de maio de 2011, por volta 
das 9h30min, almejando conhecer as instalações e os  procedimentos para seu funcionamento. Diante da 
relevância da efetiva operação do Aeroporto regional para nossa região, convidamos Vossa Excelência e 
os Ilustres Vereadores para participarem também da aludida visita. Atenciosamente, Carlos Bonifácio. 
Presidente da Câmara Municipal. 10 – Ofício n°. PMRN/067/2011. Rio Novo, 23 de maio de 2011. 
Senhor Presidente. Em cumprimento ao que determina a Lei Orgânica Municipal encaminhamos a esta 
Casa os seguintes documentos: - Minuta Geral da Receita referente ao mês de abril de 2011; - 
Demonstrativo de Movimento Numerário referente ao mês de abril de 2011. Atenciosamente, Marcelo de 
Oliveira Loures, TC CRC/MG 065.883/0-2. ORDEM DO DIA – 01 – Projeto de Lei n°. 04/2011. 
“Dispõe sobre a instituição do programa de assessoria e constituição de associações de bairro no âmbito 
da Câmara Municipal de Rio Novo e dá outras providências”. Encaminhado a todas as Comissões para 
emissão de parecer. Em 1° discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 02 – Projeto 
de Lei n°. 30/2011. “Institui o programa bairro cultural no âmbito do município de Rio Novo e dá outras 
providências”. Encaminhado a todas as Comissões para emissão de parecer. Em 1° discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos presentes. 03 – Projeto de Lei n°. 032/2011. “Dá denominação de 
Logradouro Público e determina outras providências”. Encaminhado a todas as Comissões para emissão 
de parecer. Em 1° discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 04 – INDICAÇÃO 
Nº.   43 /2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovada por unanimidade dos presentes. 05 – 
Requerimento n°. 44/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovada por unanimidade dos 
presentes. 06 – Requerimento n°. 45/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovada por 
unanimidade dos presentes. Palavra com o presidente Elder Louro. Requerimento Verbal de autoria do 
presidente desta casa, que seja reiterado o requerimento de convocação a Secretária de Educação para 
comparecer nesta casa para tratar do assunto do Plano de Cargos e Salários do Magistério. Palavra com o 
vereador Eder Lima. Fiz uma alteração nestes dois projetos, para que sua vigência passe a vigorar a partir 
de 2012, e assim eu poderei incluí-los na LDO que votaremos. Sobre a indicação n°. 43/2011, recebi o 
comunicado através do Maicon, que é assessor do Reginaldo Lopes, e ele acabou de me enviar uma 
mensagem de texto e diz que a partir de julho o SIMEC vai liberar propostas para aquisição de creches de 
até 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais) e para construção de quadras esportivas. Gostaria 
que isso fosse incluído na indicação. Palavra com o presidente Elder Louro. O convite da Câmara 
Municipal de Juiz de Fora, para comparecer junto com os mesmos a visita realizada por eles no aeroporto, 
chegou aqui no dia 25. Recebi uma ligação para comparecer no aeroporto junto com os vereadores de juiz 
de fora, solicitei que entrasse em contato com todos os vereadores avisando sobre esta visita, por outro 
lado resolvei entrar em contato com a direção do aeroporto para confirmar esta participação e fui 
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informado que nós não poderíamos participar desta reunião porque já havia um número de pessoas 
agendas para esta conversa. Hoje recebi uma ligação da secretaria do Senhor Denílson e já foi agendada 
para a próxima terça-feira as 15h lá no aeroporto uma reunião conosco. Palavra com o vereador Ormeu 
Rabello. Quero que conste em ata que não poderei participar dessa ida ao aeroporto porque estarei em 
reunião em Belo Horizonte com o secretário Antônio Jorge. Queria uma cópia do contrato do aeroporto 
com o Governo de Minas, este contrato é importante para que possamos entender as normas de 
funcionamento do aeroporto, para que tenhamos uma noção da real situação da negociação da 
Multiterminais com o Estado, principalmente sobre a questão de táxis. Corre o boato na cidade que não há 
necessidade de autorização da Câmara, digo que quem legisla para táxi é o município e a Câmara, é ilegal 
qualquer táxi de Goianá, parar no ponto do aeroporto. Esta é uma das questões que temos que lutar em 
benefício de Rio Novo, e sempre temos na mídia a expressão “aeroporto de Goianá”, infelizmente isso 
aconteceu porque o prefeito na época não acreditava na execução desta obra. A Maria Helena, prefeita de 
Goianá na época, conseguiu que 85% do aeroporto fosse dentro de Goianá. Com muita luta do ex-prefeito 
Zeca, nós passamos a ter direito de 50% de tudo arrecado dentro do sítio aeroportuário, pois o cérebro do 
mesmo está no território de Rio Novo. Palavra com o presidente Elder Louro. Entendi sua colocação, 
concordo que algumas realmente devem ser feitas, mas creio que esta solicitação do contrato nós 
deveríamos tentar junto ao Estado, isto seria mais delicado de nossa parte, nesta visita devemos aproveitar 
para fazer algumas colocações, como a localização do escritório. Palavra com o vereador Guilherme 
Costa. Fiz uma venda na farmácia para a Multiterminais e a sede realmente esta em Goianá, inclusive um 
dos veículos da empresa é emplacado em Goianá. Palavra com o vereador Elder Louro. Gostaria até de 
comunicar que visitei duas empresas e as duas estão com endereço de Rua de Goianá, uma delas com 
mais de 20 funcionários. PALAVRA LIVRE – Palavra com o vereador Eder Lima. Sobre o aeroporto, se 
possível que saia daqui um convite para a Agência de Desenvolvimento de Juiz de Fora, da qual faz parte 
o Senhor Cabral, que é de Rio Novo. Pelo que estou sabendo ela é quem irá gerir estas negociações, para 
que possamos integrá-los de todas estas discussões. Concordo com o vereador Elder que devemos 
formalizar a solicitação deste contrato posteriormente. Palavra com o vereador Ormeu Rabello.Sobre a 
agência, creio que devemos agendar com eles lá em Juiz de Fora, e reunirmos com os dirigentes para 
discutirmos isso. É importantíssimo. Palavra com o vereador Eder Lima. Excelente idéia do vereador 
Ormeu, solicito então uma visita nossa para nos reunirmos com a Agência de Desenvolvimento em Juiz 
de Fora. Devemos também ter a preocupação de inserir o nosso município na mídia regional. Palavra com 
o vereador Ormeu Rabello. Palavra com o vereador José Adriano. Não poderia deixar de entrar nesta luta 
para que possamos nos inteirar a respeito do aeroporto, em outros tempos o pessoal de Goianá ficou até 
com raiva, porque eu enviei um ofício aos meios de comunicação regionais, sobre o pronunciamento do 
nome do aeroporto para que utilizassem o nome “Aeroporto Regional da Zona da Mata ou Aeroporto de 
Rio Novo e Goianá. Infelizmente o prefeito que hoje é o Antônio de Moura Varotto não participou de 
nenhuma reunião no desenvolvimento do aeroporto. Se nós não acordarmos infelizmente o nosso 
município irá perder muito campo. Palavra com o presidente Elder Louro. As solicitações dos vereadores 
serão atendidas, e informo antecipadamente que esta visita depende dos mesmos. Hora e data será 
definido pelos mesmos. Palavra com o vereador José Adriano. Senhor presidente, o que vou falar aqui 
quero que conste em ata. Jamais usarei carro pago pela Câmara, porque depois que fomos a Belo 
Horizonte para tentar solucionar o problema com a COPASA, na hora de acertar o táxi o senhor disse que 
teria apenas um caminho para Juiz de Fora, e temos dois, e na época foi combinado que o táxi passaria em 
Juiz de Fora. Palavra com o presidente Elder Louro. Senhor vereador, o Senhor poderia esclarecer o 
porque do caminho para Juiz de Fora sendo que sendo que o trajeto mais curto é por Rio Pomba? Palavra 
com o vereador José Adriano. Tem dias que infelizmente não estamos tão disponíveis. Como o senhor 
mesmo disse que segunda-feira não daria o senhor vir a reunião. Na sexta-feira foi combinado de passar 
em Juiz de Fora porque nós trabalhamos em Juiz de Fora. Eu e o senhor Eder Lima trabalhamos em Juiz 
de Fora e o senhor Ormeu trabalha em Ewbank da Câmara. Foi combinado isso, mas no domingo já foi 
tudo modificado. Estamos resolvendo problema do município e cinqüenta reais a mais ou a menos não vai 
resolver em nada. Se eu tiver que ir a qualquer lugar, vou no meu carro. Nesse seu mandato de presidente 
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jamais usarei o dinheiro da Câmara. Quero que conste em Ata. Palavra com o presidente Elder Louro. 
Será constado em Ata. Palavra com o vereador José Adriano. Queria pedir uma colaboração para o XV 
DE NOVEMBRO. Eles me procuraram para que eu peça a cada vereador que puder ajudar que procure o 
Zé Carlos do táxi. Palavra com o vereador Ormeu Rabello. Queria requerer de Vossa Excelência uma 
cópia da lei de transparência que foi votada nesta casa no início do mandato. Farei uma denúncia de que o 
executivo não está cumprindo está lei. Peço uma consulta ao jurídico da Câmara, perguntando quais 
providências o vereador pode tomar no caso de não cumprimento da lei pelo executivo. Não havendo 
mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente 
Ata.   

 
  


